
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
“Het bestuur van de SZO gaat voor inhoud, kwaliteit en samenwerking.” 
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JAARVERSLAG SECRETARIS 2023 
 

Inleiding 
 

Ieder jaar passeren de activiteiten van de Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. (SZO) en dat van de 

landelijke COVS van het afgelopen jaar de revue in het Jaarverslag van de secretaris van de SZO. Deze 
activiteiten, bezigheden en handelingen blijven op deze manier voor het nageslacht bewaard. 
 

Het bestuur en de commissies ondervonden ook in het verslagjaar 2023 nog de “naweeën” van het 
Covid-19-virus. Het speelde ons nog wel parten bij de diverse activiteiten. Dat gold ook voor COVS 

Nederland. Diverse landelijke activiteiten werden nog afgelast of gingen door te weinig animo niet door. 
 

Dit is mijn 16de Jaarverslag sinds mijn aantreden in 2008 en het is tevens mijn laatste, want ik treed op 

de Algemene Ledenvergadering van 25 maart 2024 af. 
 

In dit Jaarverslag komen de relevante activiteiten van de SZO, COVS District Oost, COVS Nederland en 
andere COVS-groepen van Nederland aan de orde, zoals u dat reeds jaren van de secretaris van de SZO 
gewend bent. Bij de SZO gingen de - online - spelregelwedstrijden om de Derk Jan Klein Tijssink bokaal 

door en werden er enkele technische avonden georganiseerd. Bij de landelijke COVS gingen alleen de 
digitale spelregelwedstrijden, georganiseerd door de LCS, door en het NK Veldvoetbal, georganiseerd door 

de Scheidsrechtersvereniging Amsterdam e.o. De secretaris van de SZO was daarbij. 
 

Evenals in voorgaande jaren heeft de secretaris, namens het bestuur van de SZO, getracht om de leden 

van de SZO zo goed mogelijk te informeren over ons beleid via de website, via het clubblad en door de 
verzending van e-mails. De stijl van deze uitvoerige en zorgvuldige berichtgeving blijft zoals gewoonlijk de 

verantwoording van de secretaris van de vereniging. De huidige secretaris van de SZO is namelijk van 
mening, dat alle activiteiten van de COVS aan bod moeten komen. Ik wens u dan ook veel leesplezier. 
 

Samenstelling bestuur 
 

Aan het begin van het kalenderjaar had het bestuur de volgende samenstelling: 
 

W. (Wout) Jongman voorzitter; 

J. (Jan) Lahuis secretaris; 
L.C.M. (René) van der Elst penningmeester; 
J. (Jarno) Schoonhoven commissaris I (technische zaken); 

A.H. (Hans) van Bruggen commissaris II (molestatiezaken). 
 

Op de Algemene Ledenvergadering was de secretaris J. (Jan) Lahuis periodiek aftredend. Het was reeds 

langer (sinds 2020) bekend, dat de secretaris nog één maal herkozen kon worden voor één jaar tot de 
Algemene Ledenvergadering van het jubileumjaar 2024. Zijn opvolger heeft reeds diverse bestuursverga-

deringen bijgewoond en zal de functie op de ALV van 25 maart 2024 overnemen. 
 

Het bestuur heeft in 2023 zes (6) bestuursvergaderingen belegd. Alle bestuursvergaderingen tot en met de 

zomervakantie werden fysiek weer in Kampen bij de familie Van Bruggen gehouden. Na de zomervakantie 
werden de vergaderingen gehouden bij de penningmeester René van der Elst, aangezien bij de familie Van 

Bruggen een grote verbouwing van hun huis stond gepland. Alle vergaderingen van dit kalenderjaar von-
den weer plaats in een hele harmonieuze en constructieve sfeer, zoals dit trouwens reeds jaren geldt. 
 

Alle vastgestelde notulen en besluitenlijsten zijn voor de SZO-leden openbaar en liggen bij de secretaris  
ter inzage. Indien SZO-leden vastgestelde notulen of besluitenlijsten willen inzien, dan kunnen zij contact 

opnemen met het secretariaat. Na verloop van tijd zullen zij in het archief bij het Historisch Centrum te 
Zwolle worden opgeslagen.  
 

In het afgelopen kalenderjaar 2023 werden ook weer vele besluiten genomen. Het bestuur van de SZO gaf 
vervolgens uitvoering aan die genomen besluiten en aan het reeds jaren vastgesteld beleid. Naast de eigen 
bestuursvergaderingen woonden de voorzitter en secretaris namens het bestuur van de SZO de Jaarlijkse 

Algemene Vergadering (JAV) van COVS Nederland d.d. 3 juni 2023 in het Postillion Hotel Amersfoort 
Veluwemeer in Putten bij. De overlegvergadering met de COVS-groepen van COVS District Oost werd in  

het kalenderjaar niet gehouden. Door de voorzitter en secretaris werd wel het “Rondje langs de Velden” 
van COVS Nederland bijgewoond in Apeldoorn.   
 

Het afgelopen kalenderjaar werden geen recepties van voetbalverenigingen bezocht. De voorzitter en pen-
ningmeester woonden wel – zoals gebruikelijk - de ALV van de COVS-groep Nijverdal bij. 
 

De leden 
 

De penningmeester verzorgt sinds jaren de ledenadministratie van de SZO waarvoor hij ook de contacten 
onderhoudt met de Ledenadministratie van COVS Nederland, die namens het BCN de kwartaal-nota’s 
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van het hoofdbestuur voor de afdracht van de COVS-groepen verzorgt. Het aantal leden is ook in 2023 

vrij stabiel gebleven. Bij aanvang van het kalenderjaar op 1 januari 2023 bedroeg het aantal leden 118. 
 

In het verslagjaar ontviel ons ook een lid. De heer Lucas Wakker op Urk was nog maar een viertal maan-
den lid. Door de voorzitter werd de uitvaartplechtigheid in de kerk en de begraafplaats bijgewoond.  
Op de website en in het clubblad nummer 5 van december 2023, werd een “In Memoriam” geplaatst.  

Tijdens het verslagjaar hebben enkele leden hun lidmaatschap opgezegd. Ook konden we weer een aan-
tal nieuwe leden verwelkomen. Het ledental per 31 december 2023 bedroeg 117. Het bestuur verwacht 

dat het aantal leden van de SZO ook de komende jaren ongeveer gelijk zal blijven. De SZO heeft geen A-
aspiranten meer en nog 5 B-aspiranten. Er zijn 15 SZO-leden, die als niet-actief (voorheen donateur) 
staan geregistreerd. We hebben 5 Ereleden, waaronder de Erevoorzitter, en 7 Leden van Verdienste. 

Daarnaast hebben we 1 Lid van Verdienste van COVS Nederland en 1 lid dat vrijgesteld is van de contri-
butieplicht. Dan blijven er nog 86 leden over die in de categorie overig vallen. Er zijn nog 6 SZO-leden, 

die hun contributie niet automatisch betalen.  
 

De contributie voor de actieve SZO-leden bedraagt € 50,= per jaar. Voor de niet-actieve leden bedraagt 

de contributie € 37,50. A-aspiranten tot en met 18 jaar betalen € 10,= per jaar. B-aspiranten 19-22 jaar 
betalen € 20,= per jaar. De SZO-leden die hun contributie automatisch betalen, betalen de contributie in 
twee gedeelten in januari en juli van het jaar.  
 

De cursussen voor opleiding tot scheidsrechter werd in 2023 weer door de KNVB opgepakt. De SZO bezit 

enkele docenten, die de cursussen "Verenigingsscheidsrechter" en "Scheidsrechter III" hebben gegeven. 
Daardoor is het ook niet ondenkbaar, dat een aantal leden in ons werkgebied lid zal worden van de SZO.  
 

Algemene Ledenvergadering 2023 
 

De Algemene Ledenvergadering van de SZO werd op maandag 27 maart 2023 gehouden. Deze ALV kon 

na de Covid-19-pandemie gewoon weer worden gehouden bij de v.v. KHC te Kampen. Het bestuur van de 
SZO kon terug zien op een hele geslaagde Algemene Ledenvergadering, die ook nog door een respectabel 

aantal (32) personen werd bezocht. 
 

Om klokslag 20.00 uur opende voorzitter Wout Jongman deze 99-ste Algemene Ledenvergadering van de 

Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. (SZO), die evenals de voorgaande jaren werd gehouden in het club-
huis van de v.v. KHC te Kampen. Het bestuur was verheugd dat we onze ALV in verband met de Corona-

crisis nu eens op het juiste tijdstip, de laatste maandag van de maand maart konden houden. We waren 
dit maal voor de achtste achtereenvolgende keer te gast bij de v.v. KHC. 
 

In zijn openingswoord heette hij diverse ereleden en leden van verdienste en genodigden van de COVS en 
KNVB welkom. Hij verzocht de aanwezigen – voor zover mogelijk – te gaan staan om één minuut stilte ter 
nagedachtenis aan het overlijden van onze leden Hans Boender, Okko Koning en erelid Herman Snijder. 

Vervolgens werd de agenda van deze 99ste Algemene jaarvergadering in een vlot tempo afgewerkt. De 
vergadering werd evenals voorgaande jaren weer begeleid via een power-point op het projectiescherm. De 

notulen van de Algemene Ledenvergadering van 28 maart 2022 werden onder dankzegging aan de secre-
taris ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld. Bij de ingekomen stukken en mededelingen kon de secre-
taris van de SZO vermelden dat er zich 18 leden van de SZO hadden afgemeld. Dat gold ook voor de 3 

zusterverenigingen Deventer, Nijmegen en Zutphen van COVS District Oost. 
 

Het Jaarverslag SZO 2022 van de secretaris werd zonder één op- of aanmerking onder applaus en dank-
zegging aan de secretaris goedgekeurd en vast gesteld. Het financieel verslag 2022 (jaarrekening) van de 
penningmeester werd ook op het scherm getoond, waarbij een toelichting door de penningmeester René 

van der Elst werd gegeven. Er werd geen enkele vraag gesteld, zodat we ervan uit mogen gaan, dat onze 
leden tevreden terug kijken op het afgelopen jaar. De Jaarrekening werd na deze toelichting onder dank-

zegging aan en eveneens met applaus voor de penningmeester goedgekeurd en vastgesteld. 
 

De voorzitter gaf vervolgens het woord aan de heer René Heeringa, die namens de kascommissie verslag 

zou uitbrengen van de kascontrole, die op 15 februari 2023 plaats vond. De kascommissie bestond dit 
jaar uit Ivor Knol en René Heeringa. De heren Knol en Heeringa hadden geen onvolkomenheden in de 
financiële administratie ontdekt en stelden de Algemene Ledenvergadering voor om de penningmeester 

en het bestuur decharge te verlenen, hetgeen werd gehonoreerd met een applaus. Bij de verkiezing van 
de kascommissie trad Ivor Knol reglementair volgens het Huishoudelijk Reglement af en werd René 

Heeringa voor een jaar herbenoemd. Reservelid Jan Jongman werd in de kascommissie benoemd. De 
voorzitter vroeg daarna wie zich geroepen voelde om als reservelid te dienen. Ere-voorzitter Jan Wissink 
gaf zich spontaan op, doch na overleg stond hij zijn plaats af aan erelid Fred Mulder. 

Overeenkomstig het besluit van de Algemene Vergadering van 27 maart 2017 zou de contributie tot en 
met 2024 niet meer worden verhoogd, tenzij er zich (grote) financiële problemen zouden voordoen. Deze 

problemen deden zich niet voor zodat de contributie per 1 januari 2023 dan ook blijft zoals het was. De 
bedragen zijn vermeld in de notulen. 
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De begroting voor 2023 werd ook door de penningmeester van de SZO op het scherm toegelicht. Volgens  

de penningmeester is de begroting in grote lijnen een afspiegeling van de werkelijke kosten van de jaar-
rekening 2022. Evenals vorig jaar werd er ook weer een bedrag gereserveerd voor het 100-jarig jubileum 

in 2024. Ook de begroting werd goed gekeurd en vastgesteld.  
 

De voorzitter zegt, dat we iets afwijken van de agenda, want de heer L. (Bertus) van der Weerd heeft 

gevraagd of de huldiging iets eerder mocht plaatsvinden, want zijn dochter moet nog terug rijden naar 
Noord-Brabant. De voorzitter roept de heer Van der Weerd naar voren. De heer Van der Weerd werd lid 

van de COVS/SZO op 1 april 1983. Hij is dus 40 jaar lid van de SZO. Voor zover bekend heeft Bertus 
van der Weerd geen functies binnen de SZO bekleed. De heer A.J. (Bert) de Roo is bereid gevonden om 
foto's te maken van de jubilarissen. Hij "schiet" een paar plaatjes. De voorzitter speldt hem de bijbeho-

rende speld op en overhandigt hem een boeket bloemen. Hij wenst zijn dochter een goede reis terug naar 
huis. 
 

De voorzitter zegt dat we na de Covid-19 pandemie in het lopende seizoen weer een aantal activiteiten 
hebben kunnen op pakken. Uiteraard ons Jan Willem van Essen Zaalvoetbaltoernooi op 7 januari 2023. 

Vervolgens heeft het overleg met de directe zusterverenigingen Meppel en Nijverdal op 24 januari 2023 
weer plaats gevonden. We hebben gezamenlijk afgesproken hier mee door te gaan omdat de besturen 
van de drie Scheidsrechtersverenigingen hiervan de meerwaarde inzien. 
 

Inmiddels zien we ook weer dat er her en der scheidsrechtercursussen plaatsvinden. Dat zijn cursussen 

Verenigingsscheidsrechter en de SO-III. Op dit moment loopt er een cursus in Swifterbant bij Swift ’64, 
één bij Olde Veste in Steenwijk en een SO-III bij Flevo-Boys in Emmeloord. In december 2022 is er een 
SO-III cursus afgesloten bij CSV ’28 in Zwolle. En er komt een nieuwe cursus aan bij CSV ’28. Wij als 

SZO zorgen er voor dat er op de 3e of 4e avond iemand van ons aanwezig is om een presentatie te geven 
over de SZO en de COVS. Op deze manier geven we vorm en inhoud aan het meer bekend maken van de 

COVS en SZO, maar ook aan ledenwerving. Inmiddels hebben we de eerste nieuwe leden mogen verwel-
komen.  
 

Op 31 januari jl. hebben we bezoek gehad van de KNVB bij de trainingsgroep in Kampen door Max 
Wolfkamp en Sander Franken. De groep Emmeloord was ook uitgenodigd. De voornoemde heren namen 

ons mee in hetgeen, waar de KNVB momenteel mee bezig is. Een toch wel historisch moment, dat de 
KNVB contact zoekt met de lokale COVS-groepen om hen mee te nemen in de plannen vanuit de KNVB. 
De SZO wil ook een actievere rol daarin blijven meespelen. 

Verder blijven we het beleid voortzetten waarbij we op verzoek oefenwedstrijden trachten te voorzien van 
scheidsrechters of een arbitraal trio. En we blijven doorgaan met de Beltona Cup wedstrijden te voorzien 
van arbitrale trio’s. 
 

Ook de kaartavond blijven we mee doorgaan. Al wordt het v.w.b. het aantal deelnemers wel wat krap. 

Hans van der Veen en Jan Lahuis werden bedankt voor de organisatie. 
De voorzitter dankte ook namens het bestuur de Technische Commissie, gevormd door de heren Remco 
Jongman, Ivor Knol, Arjen van ’t Slot en William Smit, vanuit het bestuur aangestuurd door Jarno 

Schoonhoven. 
 

Kijk voor meer informatie ook op onze website www.szozwolle.nl, waar ook de Challenge van een lid te 
vinden is. Of op Instagram en onze besloten Facebookpagina. 
 

Ook dit jaar zijn weer de clubkampioenschappen spelregels om de Derk Jan Klein Tijssink Bokaal 
gehouden. Dit heeft v.w.b. de eerste 3 plaatsen de volgende uitslag opgeleverd: 

1. Evert Aukema; 
2. René Heeringa; 
3. Eddy de Gier. 
 

Tot slot bedankt de voorzitter zijn collega bestuursleden hartelijk voor hun inzet en loyaliteit in de 

afgelopen periode. 
 

Er waren verder geen vragen meer over het gevoerde bestuursbeleid, zodat de voorzitter dit punt afsluit. 

De voorzitter zegt dat volgens het rooster van aftreden, overeenkomstig artikel 13, lid 3, van het 
Huishoudelijk Reglement, de secretaris, heer J. (Jan) Lahuis periodiek aftredend is. De heer Lahuis heeft 

het bestuur van de SZO in de bestuursvergadering van 25 januari 2023 laten weten, dat hij zich voor 
één jaar herkiesbaar stelt, zoals dat ook reeds op de Algemene Ledenvergadering van 2020 werd 
medegedeeld. Toen werd reeds voorgesteld om aan te blijven tot het jubileumjaar, en om één jaar een 

kandidaat secretaris met de huidige secretaris mee te laten lopen, teneinde goed te zijn voorbereid op 
zijn taak, die in 2024 op hem wacht. 
 

De voorzitter wil de Algemene Vergadering iets voorleggen. Zoals bekend treedt Jan Lahuis volgend jaar 
af. Hij heeft aangegeven dat hij bereid is om het Clubblad van de SZO nog 1 of twee jaar te maken. Het 

bestuur is op zoek gegaan naar een opvolger. En die is mogelijk gevonden in de persoon van Remco 
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Jongman. Het bestuur ziet nu voor zich dat Jan en Remco het komende jaar alvast aan kennisdeling 

doen. M.a.w. Jan gaat Remco inwerken. Remco heeft ook nog de Jubileumcommissie te doen. Het 
bestuur zal met Remco afspreken hoe we vorm en inhoud geven aan het inwerktraject. De voorzitter wil 

aan de Algemene Vergadering de vraag voorleggen of er vanuit deze vergadering ook bezwaren bestaan 
tegen een eventuele benoeming van Remco volgend jaar. Remco is immers zijn zoon en na de benoeming 
zouden zij dus voorzitter en secretaris zijn. Voor hen beiden is dat overigens geen enkel probleem. 

Daarom wil hij de vraag voorleggen aan de Algemene Vergadering, zoals zojuist werd geformuleerd. Is er 
vanuit de Algemene Vergadering op voorhand bezwaar tegen een voorgenomen benoeming van Remco 

Jongman als secretaris van de SZO? Uiteraard staat volgend jaar de officiële voordracht op de agenda 
van de ALV van 2024. Er komt geen enkele reactie en er wordt ook geen vraag gesteld, zodat mag 
worden aangenomen dat er geen bezwaren bestaan. De voorzitter dankt de Algemene Vergadering voor 

haar vertrouwen.  
 

Daarnaast is de heer W. (William) Smit van de Technische Commissie dit jaar aftredend. De heer Smit 
heeft de portefeuillehouder Technische zaken van het bestuur, de heer J. (Jarno) Schoonhoven laten 
weten, dat hij zich niet voor een volgende periode van 3 jaar herkiesbaar stelt. Het bestuur stelt de 

Algemene Vergadering voor om in de plaats van de heer Smit op grond van het Huishoudelijk Reglement, 
heer E.R. (Evert) Aukema te benoemen. Er zijn geen tegenkandidaten, zodat de voorzitter vraagt of de 
SZO-leden akkoord kunnen gaan met de herbenoeming van Jan Lahuis en de benoeming van Evert 

Aukema. Er volgt opnieuw applaus, zodat allen bij acclamatie zijn (her)benoemd. De voorzitter feliciteert 
secretaris Jan Lahuis met zijn herbenoeming en Evert Aukema met zijn benoeming in de Technische 

Commissie. Hij wenst hem veel succes in de TC. 
De voorzitter roept de heer Smit naar voren. Hij bedankt William voor zijn inzet in de TC en overhandigt 
hem een boeket bloemen. 

De heer I.M. (Ivor) Knol heeft de portefeuillehouder Technisch zaken medegedeeld, dat hij op de ALV van 
2023 zal aftreden. De voorzitter dankt ook Ivor voor zijn inzet in de TC maar het bloemetje zal hem op 
een later tijdstip worden overhandigd, want Ivor heeft zich afgemeld met griep. 

Voor de heer Knol is nog geen vervanger gevonden. De voorzitter vraagt de Algemene Vergadering om 
toestemming of het bestuur zelfstandig in de vacature mag voorzien. De officiële benoeming volgt dan 

volgend jaar. Er komt geen reactie, zodat we er van uitgaan, dat dit akkoord is. 
 

De voorzitter geeft vervolgens het woord aan Remco Jongman, secretaris van de Jubileumcommissie. Hij 

zal e.e.a. uitleggen over het jubileum. Hij wil nog niet veel uitwijden over het programma, want daarover 
zijn de meningen nogal verdeeld, maar heeft wel een verzoek aan de SZO-leden om eventueel sponsoren 

te zoeken voor het 100-jarig Jubileum van de SZO.   
De voorzitter deelt mede, dat het bestuur de Algemene Vergadering voorstelt om de ALV’s van 2024 en 
2025 te houden op respectievelijk de maandagen 25 maart 2024 en 31 maart 2025. 

De voorzitter vraagt wie de secretaris mag noteren voor de rondvraag. Er zijn geen vragen, zodat van dit 
agendapunt geen gebruik wordt gemaakt en de voorzitter dit punt afsluit. 

De voorzitter last vervolgens een kleine pauze in. 
 

De voorzitter zegt dat we evenals voorgaande jaren weer enkele jubilarissen hebben. Dit jaar hebben we 

er 7. Ze zijn vanavond allemaal aanwezig. Hij roept eerst de heer S. (Siem) de Jager naar voren. Siem is 
lid geworden op 1 juli 1997. Hij is 25 jaar lid van de SZO/COVS. Voor zover bekend heeft Siem geen 
bestuursfuncties vervuld. De heer De Jager is echter wel reeds 10 jaar één van de trainers van de SZO, 

waarvoor dank. De voorzitter speldt hem de bijbehorende speld op en overhandigt hem een boeket 
bloemen. 

De voorzitter roept vervolgens de heer H. (Henk) Schrik naar voren. De heer Schrik is lid van de 
COVS/SZO sinds 1 april 1983. Hij is dus 40 jaar lid. De heer Schrik heeft in twee periodes van 4 en 14 
jaar bestuursfuncties vervult binnen de SZO. Bij zijn aftreden werd de heer Schrik benoemd tot erelid 

van de SZO. De voorzitter speldt hem eveneens de bijbehorende speld op en overhandigt hem een boeket 
bloemen. 

De voorzitter roept vervolgens J. (Hans) van der Veen naar voren. De heer Van der Veen is sinds 1 april 
1983 lid van de COVS/SZO. Hij is eveneens 40 jaar lid. De heer Van der Veen heeft sinds 1984 diverse 
bestuursfuncties vervuld. Vanaf 1992 – 2017 als voorzitter van de SZO. Bij zijn aftreden werd de heer 

Van der Veen benoemd tot erelid van de SZO. De voorzitter speldt hem de bijbehorende speld op en 
overhandigt hem een boeket bloemen. 
De voorzitter roept vervolgens de heer T. (Tjibbe) van Dijk naar voren. De heer Van Dijk is sinds 15 

november 1972 lid van de COVS/SZO. Hij is dus 50 jaar lid. De heer Van Dijk heeft diverse functies 
vervuld binnen de Technische Commissie maar ook binnen het bestuur van de SZO. Tjibbe van Dijk 

werd op de ALV van 2020 benoemd tot Lid van Verdienste van de SZO. De voorzitter speldt hem de 
bijbehorende speld op en overhandigt hem een boeket bloemen. 
De voorzitter roept vervolgens de heer T. (Teun) van Unen naar voren. De heer Van Unen is sinds 24 

december 1972 lid van de COVS/SZO. De heer Van Unen is derhalve eveneens 50 jaar lid van de SZO. 
De heer van Unen was een reeks van jaren trainer van de SZO en als zodanig lid van de Technische 
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Commissie. Ook was hij jaren lid van de Toto-Lottocommissie van de SZO. De heer Van Unen werd op 9 

april 2001 benoemd tot Lid van Verdienste van de SZO. De voorzitter speldt hem de bijbehorende speld 
op en overhandigt hem een boeket bloemen. 

Tot slot roept de voorzitter de heer J. (Jan) Kamphuis naar voren. De heer Kamphuis is sinds 1 januari 
1963 lid van de COVS/SZO. Hij is dus reeds 60 jaar lid van de SZO. Voor zover bekend heeft de heer 
Kamphuis geen bestuursfuncties binnen de SZO vervuld, doch de heer Kamphuis heeft zich bij de KNVB 

zeer verdienstelijk gemaakt voor de arbitrage. De voorzitter reikt de heer Kamphuis een mooie plaquette 
van de COVS uit en overhandigt hem een boeket bloemen. 
 

De voorzitter vraagt wie van de genodigden nog het woord wenst te voeren. Hij geeft het woord aan Dirk 
Koning, portefeuillehouder van het Bestuur COVS Nederland (BCN). De heer Koning dankt de SZO voor 

de uitnodiging. Hij zegt het een eer te vinden te mogen spreken bij een COVS-groep zoals Zwolle. Hij zegt 
heel veel respect te hebben voor het bestuur van de SZO. Altijd tip-top in orde, maar wat wil je ook met 

zo’n secretaris als Jan Lahuis. Het is altijd prettig als je iemand in het bestuur hebt, waarop je kunt 
bouwen. Hij zegt dat bij het Hoofdbestuur van COVS Nederland de noodklok heeft geklonken. Er zijn 
nog zoveel zaken, die het BCN wenst op te pakken, maar het ontbreekt het Hoofdbestuur gewoon aan 

mankracht. Er zijn “te weinig handen aan het bed” om het zo maar eens uit te drukken. Hij doet een 
beroep op de COVS-groepen om kaderleden ter beschikking te stellen. Er wordt vaak gezegd dat er geen 
beleid is in Zeist, doch dat is er wel degelijk. Het is alleen zo dat het door de KNVB in Zeist of in het 

district Noord-Oost niet wordt door gezet naar de COVS-groepen. Er zijn te weinig scheidsrechterbege-
leiders. Hij stip nog even aan, dat alle COVS-groepen het afgelopen jaar twee kwartalen minder contri-

butie hoefden te betalen. Hij feliciteert de secretaris met zijn herbenoeming en alle gedecoreerden. Hij 
dankt het bestuur van de SZO voor zijn spreektijd. De voorzitter dankt de heer Koning voor zijn mooie 
woorden. De voorzitter zegt dat de SZO, maar ook de COVS-groep Nijverdal blij zijn met het initiatief van 

de KNVB District Noord-Oost om in gesprek te geraken met de Scheidsrechtersverenigingen in de COVS 
Districten Noord en Oost. Het is duidelijk dat er te weinig scheidsrechters zijn, dus dan zullen we ze 
moeten opleiden. 
 

Vervolgens geeft de voorzitter het woord aan de erevoorzitter Jan Wissink. Het is een traditie geworden 

dat hij de vergadering toespreekt. De erevoorzitter Jan Wissink zegt dat hij hier met gemengde gevoelens 
staat naar aanleiding van het overlijden van enkele vooraanstaande SZO-leden, zoals Okko Koning, 
maar vooral erelid Herman Snijder en Hans Boender. Hij memoreert nogmaals het overlijden van Klaas 

Muis, ook een “diehard” van de SZO. Zij hebben veel, zowel bestuurlijk als financieel voor de SZO 
betekent. In de glorietijd van de SZO kon er veel worden georganiseerd en was er ook heel veel 

belangstelling. Het is jammer dat deze personen het 100-jarig bestaan niet meer mee mogen maken. De 
heer Wissink feliciteert de secretaris met zijn herbenoeming. Hij feliciteert alle jubilarissen met hun 
onderscheiding en feliciteert de SZO-leden, die zijn benoemd en herbenoemd in hun functie. Hij wil de 

groeten over brengen van Jan Bosscher, die net uit het ziekenhuis is ontslagen na een grote operatie. Hij 
bedankt het bestuur voor wat zij in de afgelopen jaren voor de SZO heeft gedaan op weg naar het 100-

jarig jubileum van de SZO in 2024. De voorzitter bedankt de heer Wissink voor zijn mooie woorden. 
 

De voorzitter dankte de v.v. KHC voor haar gastvrijheid en goede “zorgen” en reikte daarvoor een 

bloemetje uit aan Betsy en Martin, het bedienend personeel van v.v. KHC. 
Hij dankt Bert de Roo, die ook vanavond weer foto’s heeft gemaakt. 
De voorzitter dankt alle SZO-leden voor het gestelde vertrouwen in dit bestuur en de komst naar 

Kampen en wenst iedereen wel thuis. 
 

Voor meer informatie, foto’s e.d. verwijs ik de leden naar de website van de SZO, www.szozwolle.nl onder 
de rubriek “Informatie – vervolgblad verslagen”. 
 

Lief & Leed 
 

Ook in het verslagjaar 2023 heeft het bestuur van de SZO aandacht geschonken aan de leden van de  

SZO of hun eventuele partners, die te kampen hebben gehad met lief en leed. In sommige gevallen was 
er sprake van een ziekenhuisopname en soms betrof het een ernstige blessure of een geboorte. Om geen 

mensen tekort te doen door iemand te vergeten, worden op deze plaats dan ook geen namen genoemd. 
Daar waar mogelijk heeft het bestuur van de SZO haar adhesie betuigd en in vele gevallen werd er ook 
een bloemetje overhandigd of een fruitbakje bezorgd. Er kwamen enkele gevallen voor van lief en leed, 

waarvan het bestuur van de SZO niet op de hoogte is gebracht. Het bestuur moet uiteraard eerst wel 
worden geïnformeerd alvorens tot actie kan worden overgegaan.  
 

De SZO had in 2023 ook te maken met het overlijden van een SZO-lid. Op donderdag 9 november 2023 
kreeg onze voorzitter Wout Jongman een vreselijk bericht. Lucas Wakker op Urk was in de nacht van 

woensdag (8) op donderdag (9) november 2023 overleden. Het bestuur heeft daar aandacht aan besteed 
door een condoleancekaart naar de familie Wakker te sturen en een bloemstuk voor de kist laten bezor-
gen. Wout Jongman heeft de uitvaartplechtigheid bijgewoond, mede ook omdat Lucas Wakker tot zijn 

http://www.szozwolle.nl/
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begeleidingsgroep behoorde, waarvan hij de coach is. We hebben daarnaast ook een “In Memoriam” op 

onze website geplaatst en in ons Clubblad gepubliceerd. Dat Lucas moge rusten in vrede! 
 

Werving & Behoud 
 

Werving en Behoud zit in de portefeuille van de voorzitter, doch we trachten als bestuur van de SZO 

elkaar aan te vullen. Via mailwisseling maar ook via persoonlijke contacten heeft het bestuur getracht 
om de leden, die om welke moverende redenen dan ook hun lidmaatschap wensten op te zeggen, voor de 
SZO te behouden. Soms lukte dat wel, soms ook niet. Het is voor elk lid van de COVS, zijn of haar eigen 

keuze om wel of geen lid te blijven en het lidmaatschap op te zeggen. In de meeste gevallen is het uit 
onvrede met de KNVB dat men stopt met het fluiten of omdat iemand om gezondheidsredenen de mooie 

hobby van scheidsrechter moet beëindigen en men een lidmaatschap bij de COVS niet meer noodzakelijk 
acht. Aanvankelijk kregen COVS-groepen - sinds 2015 - geen uitnodiging meer voor de BOS-cursussen, 
maar de KNVB is hier toch op terug gekomen, mede op aandringen van enkele docenten, die lid zijn van 

de COVS. We prijzen ons gelukkig, dat we behoorlijk veel jonge leden hebben en dat er ook weer SZO-
leden als docent bij de KNVB aan de slag zijn gegaan. Daar proberen wij ook de vruchten van mee te 
plukken. Maar het is ook een “kunst” om jonge enthousiaste leden te behouden. Ondanks dat heeft het 

bestuur van de SZO ook in 2023 inhoud trachten te geven aan werving en behoud.  
 

Promotie- en degradatie 
 

In verband met een structuurwijziging bij de KNVB en door een gewijzigd piramidesysteem, sprak de 

KNVB in het seizoen 2015-2016 niet meer over promotie- en degradatie maar over de plaatsing van de 
scheidsrechters in een bepaalde groep. Dit had tot gevolg dat enkele scheidsrechters in een hogere groep 
werden ingedeeld, maar dat er ook scheidsrechters waren, die in een lagere groep werden geplaatst. Wel 

werden er in 2023 enkele SZO-leden in andere groepen geplaatst dan wel in het Talenten Traject Betaald 
Voetbal geplaatst. 
 

De Kaartcompetitie 
 

Na het overlijden van Marinus Blankvoort in 2021, sloegen erelid Hans van der Veen en secretaris Jan 

Lahuis de handen ineen en werd de kaartcompetitie van de SZO in september 2021 weer opgestart. In 
verband met de Coronapandemie kon de competitie eerst in 2022 weer worden opgepakt. In april 2023 

werd de competitie afgesloten in het clubhuis van de Handbalvereniging Zwolle en werden de prijzen uit-
gereikt op 20 april 2023. De wisselbeker ging naar Henny Hofstede met 30.116 punten, op de tweede 
plaats eindigde Anthonia Bastiaan met 29.150 punten. Derde werd Klaas Klaassen met 28.631 punten. 

Vierde werd Hilly Wissink met 27.879 punten. Op de vijfde plaats eindigde Wim Weuring met 26.149 
punten. Op de zesde plaats eindigde Hans van der Veen met 26.138 punten. Jan Lahuis sleepte de 

laatste geldprijs in de wacht met zijn zevende plaats met 25.579 punten. 
 

In september 2023 werd begonnen met de Kaartcompetitie 2023 - 2024. Opnieuw was de SZO welkom 

in het clubhuis van de Handbalvereniging Zwolle op Sportpark "Het Hoge Laar". 
 

De Training(en) 
 

De Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. kende ook in het verslagjaar 2023 twee trainingsgroepen. Eén 
groep traint in Emmeloord bij de v.v. Flevo Boys, onder leiding van Age Albada en Jan Jongman. De heer 

Jongman is na het seizoen 2022-2023 gestopt. Het bestuur zoekt nog naar een vervanger. De andere 
groep traint bij de v.v. KHC in Kampen. De trainingen in Kampen worden verzorgd door het kwintet Wim 

Weuring, Siem de Jager, Eddy de Gier, René Heeringa en Marco Meeuwissen. De trainingsgroep Emme-
loord was ook in dit verslagjaar vrij stabiel en varieerde tussen de 6 en 12 leden, maar het baart het 
bestuur van de SZO wel zorgen. Het bestuur spreekt de wens uit dat we het komende seizoen enkele 

nieuwe trainende leden kunnen verwelkomen. De trainingsgroep in Kampen is flink gegroeid en groeit 
nog steeds. Deze groep bestaat elke week uit 15 à 30 leden. Voor de communicatie binnen de twee trai-

ningsgroepen werd dankbaar gebruik gemaakt van WhatsApp, Facebook, Twitter en Instagram. 
 

Spelregelwedstrijden SZO 
 

Ook in het seizoen 2022-2023 werd door de Technische Commissie de Spelregelwedstrijden om de Derk 
Jan Klein Tijssink Bokaal, de Clubkampioenschappen Spelregels van de SZO. De wedstrijden zitten net 

tussen de beide jaarvergaderingen van 2022 en 2023 in. Ditmaal waren er 6 toetsen met ieder 10 spel-
regelvragen. Er werd fanatiek meegedaan door de leden van de SZO om de opvolger van Henk Bosch te 
worden die het afgelopen seizoen de felbegeerde bokaal won. Nadat de laatste spelregeltoets was geweest 

heeft de Technische Commissie (TC) de punten berekend en is daar de uiteindelijke winnaar uit voort ge-
komen. De prijs werd op de Algemene Ledenvergadering van 2023 uitgereikt door de voorzitter van de 

SZO aan Evert Aukema. Ook in het nieuwe seizoen 2023 - 2024 zullen deze spelregelwedstrijden weer 
door de Technische Commissie - via Socrative - worden geïnitieerd. 
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Voor meer informatie verwijs ik naar onze website, www.szozwolle.nl. In het Hoofdmenu onder “Activi-

teiten” en het tabblad “Spelregelwedstrijden SZO om DJKT-bokaal” vindt u alle benodigde informatie.  
 

Jeugdspelregelwedstrijden COVS District Oost  
 

In verband met de Covid-19-pandemie en de daarmee gepaard gaande Coronamaatregelen alsmede de 

naweeën hiervan werden de jeugdspelregelwedstrijden van de COVS in District Oost niet weer opgestart. 
 

Nederlands Kampioenschap Jeugdspelregelwedstrijden COVS Nederland  
 

In verband met de Covid-19-pandemie en de daarmee gepaard gaande Coronamaatregelen alsmede de 
naweeën hiervan maar ook de sterk verminderde animo werden de jeugd spelregelwedstrijden van de 

COVS niet meer opgestart. Hierover is contact opgenomen met de voorzitter de heer Dick Visser van de 
LCS (Landelijke Commissie Spelregels) van COVS Nederland. 
 

Spelregelwedstrijden voor COVS-teams in COVS District Oost  
 

In verband met de Covid-19-pandemie en de daarmee gepaard gaande Coronamaatregelen werden de 
spelregelwedstrijden voor COVS-teams van COVS District Oost niet gehouden.  
 

Nederlands Kampioenschap Spelregels voor COVS-teams COVS Nederland  
 

Op 1 juli 2023 werd bij de Scheidsrechtersvereniging Amsterdam e.o. de landelijke finale spelregels voor 

COVS-teams gehouden. Een gezellige en een (te) kleine locatie waarbij het goed was dat er maar 5 teams 
mee deden. Titelverdediger Rotterdam was op volle “oorlogssterkte” en dat was te merken. 
 

Al in de eerste ronde, het schriftelijk, werd er al afstand genomen en op de 2e beeldronde na waren zij in 
alle rondes de sterkste. 
 

Onder Rotterdam ontspon zich een interessante strijd om de 2e plaats. Enkel Den Bosch had zijn dag 
niet en moest op gepaste afstand de 5e plaats koesteren. Dat het spannend was om plaats 2, 3 en 4, is 

terug te vinden in de einduitslag: 
 

1. RSV Rotterdam 302 punten  
2. Horst-Venray e.o. 237 punten 
3. Drachten e.o. 236 punten 

4. SVA Amsterdam e.o. 234 punten 
5. Den Bosch e.o. 188 punten 
 

De strijd om het individuele kampioenschap was minder spectaculair: 
 

1. Colin Prooi (RSV) 108 punten 
2. Franklin Berg (RSV) 101 punten 

3. Abdel Afalah (RSV) 93 punten 
 

De “best of the rest” was Wes van Oorschot van Horst-Venray met 91 punten. Volgend jaar staat de 

finale gepland op 29 juni 2024 met hopelijk meer deelnemende teams. 
 

Hierover is eveneens contact opgenomen met de heer D. (Dick) Visser, voorzitter van de LCS (Landelijke 
Commissie Spelregelwedstrijden). De heer Visser heeft mede gedeeld, dat de digitale spelregelwedstrijden 
in 2023 niet werden gehouden, aangezien de landelijke spelregelwedstrijden gewoon konden doorgaan. 
 

Jan Willem van Essen zaalvoetbaltoernooi COVS District Oost   
 

Het bestuur van de Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. (SZO) kan terugkijken op een heel geslaagd 
Districtstoernooi zaalvoetbal van COVS District Oost, dat voor de 41-ste keer werd georganiseerd. De 
voorzitter Wout Jongman wilde omstreeks 9.55 uur de opening verrichten, maar toen hadden de heren 

scheidsrechters de eerste bal reeds laten rollen. Hij had bij de ontvangst van de teams hen reeds een 
gezond en voorspoedig 2023 gewenst en ook een sportief toernooi. 
 

Het was dit jaar een toernooi met een moeizame stap daar naar toe. Er hadden zich diverse COVS-
groepen afgemeld daar op de eerste zaterdag van het nieuwe jaar enkele scheidsrechterbijeenkomsten 

zowel door de KNVB als de COVS waren gepland. Op het laatste moment zegden er ook nog eens twee 
COVS-groepen af, maar wilde er ook één COVS-groep met twee teams meedoen. Dat werd door het 

bestuur van de SZO toegestaan, maar naderhand trok men de aanmelding toch weer in. 
Het traditionele Jan Willem van Essen zaalvoetbaltoernooi werd uiteindelijk gespeeld met slechts 5 
COVS-groepen: Apeldoorn, Deventer, Enschede, Nijverdal en Zwolle. Er werd in één poule een halve 

competitie gespeeld. Iedereen speelde een keer tegen iedereen. Na afloop van de laatste wedstrijd zou de 
winnaar – in principe – bekend zijn. 
 

Evenals de laatste keer in 2020 werden de wedstrijden geleid door twee scheidsrechters, zodat er geen  
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lijnrechters benodigd waren. De heren Hans van Duren, Sibo van der Laan en Louis van Meenen kweten  

zich uitstekend van hun taak. 
 

Het team van de Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. (SZO) beet het spits af tegen het team van de 
Scheidsrechtersvereniging Nijverdal e.o. (SNO). Het werd een gelijk opgaande wedstrijd, die – helaas voor 
de SZO – geen winnaar opleverde (1-1). De tweede wedstrijd ging ook tussen twee “aartsrivalen”, de 

Scheidsrechtersverenigingen Apeldoorn e.o. (SAO) en Deventer e.o. (DSV). Apeldoorn trok heel gedeci-
deerd aan het langste eind met 3-0. Daarna moest de SZO weer aan de bak tegen de Scheidsrechters-

vereniging Enschede e.o. (SEO). Deze wedstrijd werd door de SZO nipt verloren met 1-0. De wedstrijd 
tussen de SNO en SAO eindigde in 0-2. In de tweede wedstrijd van de DSV werd er overtuigend gewon-
nen van de SEO met 3-0. In verband met een wijziging in het programma en het feit dat het lunch-

schema werd opgeschoven, moest de DSV twee keer achter elkaar spelen. Dat kon echter niet anders. 
 

Het heeft hen geen “windeieren” gelegd, want zij waren goed warm gedraaid en lieten de SZO kansloos 
achter met een tweede nederlaag (2-4). Na de lunchpauze werd het toernooi hervat met de wedstrijd SEO 
– SNO. Deze wedstrijd eindigde onbeslist in 1-1. Vervolgens de laatst wedstrijd van de SZO. Met een 

kleine marge van één doelpunt werd met 0-1 gewonnen van de SAO. Door deze uitslag zou de SAO de 
laatste wedstrijd moeten winnen van de SEO om nog een kans te maken om de titel te prolongeren. 
 

De wedstrijd tussen SNO en DSV eindigde in een overwinning (1-2) voor de Deventenaren, waardoor zij 
reeds een optie namen op de eindoverwinning. De SAO moest minimaal winnen van de SEO met één 

doelpunt verschil, want zij hadden een beter doelsaldo dan de DSV. Maar dat gebeurde niet, het bleef in 
een hele bloedstollende wedstrijd 1-1. Daardoor werd de DSV de districtskampioen zaalvoetbal van 
COVS District Oost van 2023 met 9 punten en een doelsaldo van 9-6. Apeldoorn had 7 punten en een 

doelsaldo van 6-2. 
 

Tijdens het toernooi werd evenals voorgaande jaren een groots opgezette verloting gehouden om de 
kosten van het toernooi enigszins te drukken. Dat werd vroeger verzorgd door ons erelid Klaas Muis, 
maar helaas is Klaas ons in 2021 ontvallen. Aangezien het toernooi – zonder kruisfinales – enigszins 

anders van opzet was, werd er bij de verloting voor gekozen om de loten tijdens de lunchpauze aan de 
man/vrouw te brengen. Dat werd een onverwacht goede formule, want er werden veel loten verkocht. De 

prijzen voor de verloting, de vleesschotels, rollades, slagroomtaarten en flessen wijn werden verzorgd 
door bestuurslid Hans van Bruggen en kwamen uiteraard ten laste van de penningmeester van de SZO. 
 

Na afloop dankte de voorzitter Wout Jongman de v.v. KHC voor het beschikbaar stellen van de 
accommodatie en het verzorgen van een uitstekende lunch. Ook dankte hij de scheidsrechters voor de 

goede arbitrage. Hij dankte eveneens Aalt Mulder van de EHBO, die dit keer alleen was, want zijn maatje 
Harm Bleumink had andere verplichtingen en een tweede man of vrouw was niet beschikbaar. Aalt 
hoefde – gelukkig – slechts 2 keer in actie te komen. 
 

Vervolgens werd overgegaan tot de prijsuitreiking. Aangezien er in één poule werd gespeeld, was de 
winnaar na de laatste wedstrijd direct bekend. De voorzitter reikte de prijzen uit. Op de laatste plaats 

eindigde Nijverdal met 2 punten uit 4 wedstrijden, op de vierde plaats eindigde Zwolle met 4 punten. 
Op de derde plaats eindigde Enschede met 5 punten. De voorzitter overhandigde de aanvoerder de 

beker. Op de tweede plaats eindigde Apeldoorn met 7 punten. Ook hun aanvoerder werd een beker 
overhandigd. Op de eerste plaats eindigde Deventer met 9 punten. De voorzitter overhandigde de beker 
aan Marcel van Schalkwijk, de aanvoerder van Deventer. Vervolgens overhandigde Wout Jongman hem 

de bijbehorende fraaie wisselbeker met de “grote oren”. Marcel van Schalkwijk dankte de SZO voor de 
uitstekende organisatie en heerlijke lunch. Hij sprak de hoop en wens uit, dat er volgend jaar weer meer 

COVS-teams uit COVS District Oost mee zullen doen. Daar gaat het bestuur van de SZO ook vanuit. 
 

De erevoorzitter van de SZO, Jan Wissink, reikte de Piet de Vos-bokaal uit aan het team van Zwolle, dat 

zich over de hele dag het sportiefst had gedragen. Zij mogen de Fair Play-bokaal een jaar in hun 
prijzenkast hebben staan. 
 

De voorzitter herinnerde iedereen er aan, dat het Jan Willem van Essen zaalvoetbaltoernooi ook volgend 
jaar wordt gehouden op de eerste zaterdag van de maand januari 2024. In verband met het 100-jarig 

bestaan, organiseert de Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. een week later ook het Landelijk Kam-
pioenschap Zaalvoetbal (NK) van COVS Nederland op 13 januari 2024 in Emmeloord 
 

De voorzitter Wout Jongman wenste iedereen een sportieve voortzetting van het seizoen en dankte 
iedereen voor hun komst en wenste iedereen wel thuis. 
 

Nederlands Kampioenschap Zaalvoetbal COVS Nederland  
 

In verband met te weinig animo werd het NK Zaalvoetbal, dat door de Scheidsrechtersvereniging Zeeuws 
Vlaanderen op 14 januari 2023 zou worden georganiseerd, afgelast. 
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IJssel- en Berkeltoernooi veldvoetbal COVS District Oost 
 

Op zaterdag 1 juli 2023 werd het 50-ste Kreunen Bouw IJssel- en Berkeltoernooi georganiseerd door de 
Scheidsrechtersvereniging Zutphen e.o. Evenals vorig werd het toernooi georganiseerd bij de Sportclub 

Lochem. De organisatie kan terug kijken op een geslaagd toernooi. Helaas werden enkele andere vaste 
deelnemers gemist i.v.m. andere verplichtingen bij toernooien waarbij ze verzocht werden om scheids-

rechters te leveren. Desalniettemin was de groep Zutphen blij dat de groepen Apeldoorn en Enschede 2 
teams konden afvaardigen waardoor er ’s morgens met 2 poules van 4 kon worden beginnen. 
 

Poule A: Enschede 1, Zutphen, Apeldoorn 2 en Zwolle; 
Poule B: Deventer, Enschede 2, Apeldoorn 1 en Arnhem; 

De teams Enschede 1, Zwolle, Deventer en Apeldoorn 1 gingen door naar de winnaarspoule. 
 

De teams Zutphen, Arnhem, Enschede 2 en Apeldoorn 2 deden het een trapje lager in de verliezerspoule. 
 

Tussen de middag pakte de organisatie flink uit en trakteerde alle teams op een warme snack en een 

tasje voor het opbergen van de sportschoenen hetgeen door alle deelnemers met enthousiasme werd 
ontvangen. 
 

Na de middag werd er vooral in de winnaarspoule zeer fel gestreden om de winst. De scheidsrechters 
waren dan ook noodgedwongen om enkele gele kaarten te trekken om alles in goede banen te laten 

verlopen. 
 

Eindstand winnaarspoule: 1. Enschede 1; 2. Apeldoorn 1; 3. Deventer; 4. Zwolle; 
 

Eindstand verliezerspoule: 1. Apeldoorn 2; 2. Enschede 2; 3. Arnhem; 4. Zutphen; 
 

De vice-voorzitter Dolf Versteege overhandigde na afloop de bijbehorende prijzen aan de nummers 1, 2 

en 3. De erevoorzitter Gerrit Nijkamp overhandigde de fair Play prijs aan de organiserende vereniging 
Zutphen. 
 

Er deden uiteindelijk 6 COVS-groepen van COVS District Oost, waaronder de SZO (Zwolle), mee. 
 

Restte de organisatie nog een woord van dank uit te brengen aan de Sportclub Lochem voor het 
beschikbaar stellen van de accommodatie, aan de scheidsrechters Joop Visser, Gerard Harmelink, 

André Leushuis en Peter Rudolph en uiteraard aan de EHBO. 
 

Nederlands Kampioenschap Veldvoetbal COVS Nederland 
 

Het NK Veldvoetbal van COVS Nederland werd gehouden op zaterdag 24 juni 2023 en door de Scheids-
rechtersvereniging Amsterdam e.o. (SVA) georganiseerd ter gelegenheid van hun 100-jarig bestaan. De 

wedstrijden werden gespeeld op de Sportaccommodatie Voorland te Amsterdam.  
 

De SVA kreeg vanuit COVS Nederland de eer om het toernooi te organiseren. Met zes COVS-groepen 
werd er gespeeld in twee poules van 4 teams. De groepen Amsterdam en Enschede deden met twee 
teams mee. De andere groepen waren Den Haag, Deventer, Venlo/Helmond en Alkmaar. 
 

Fanatieke spelers en een goede rivaliteit zorgde voor strijd in de wedstrijden, die op een sportieve wijze 

verliepen. De eerste wedstrijd voor Amsterdam 2 werd direct succes daar zij een overwinning van 5-0 op  
Den Haag wisten te boeken. De krachtmeting tussen Enschede 1 en Amsterdam 1 verliep heel anders. 
Enschede was met 3-0 te sterk voor de Amsterdammers. De Amsterdammers uit het tweede team van de 

SVA wisten echter wel te overtuigen, door met 6-1 te winnen van Deventer. Den Haag wist zich later nog 
te herpakken met een overtuigende 5-1 overwinning. Het team van Venlo/Helmond wist een constante 
tegenstand te bieden, wat helaas net niet genoeg was voor een plekje in de kruisfinales. 
 

De eerste kruisfinale was tussen Enschede 1 en Den Haag. Enschede wist met een 3-1 overwinning een 

plek in de finale af te dwingen. De scheidsrechters uit Alkmaar en Amsterdam namen het in de andere 
halve finale tegen elkaar op. Amsterdam wist op voorsprong te komen, maar Alkmaar wist zich terug te 
knokken en scoorde vlak voor tijd de 1-1. Penalty’s! Alkmaar wist meer penalty’s te scoren, zodat het 

dus een finaleplek voor de Kaasstad werd. In de finale namen de jongens uit Enschede en Alkmaar het 
tegen elkaar op. Een spannende wedstrijd! Uiteindelijk wist Alkmaar deze beslissende finale te winnen, 

waarmee zij zich Nederlands Kampioen mogen noemen! 
 

Amsterdam 2 won de troostfinale, zodat zij derde werden. De sportiviteitsprijs ging naar de COVS-groep 
Deventer. 
 

De prijzen gingen dus naar de Kaasstad (Alkmaar), de Krekkelstad (Enschede) en de Deventer Koekstad.  
 

Clubblad “Scheidsrechterskontakt” van de SZO 
 

Nadat de Redactiecommissie in 2014 afscheid had genomen, is de secretaris van de SZO er ook in het 

verslagjaar 2023 in geslaagd om vijf clubbladen van het “Scheidsrechterskontakt” uit te brengen. Aan de 



Jaarverslag 2023 secretaris Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o.    pagina 12 

 

resterende vijf (5) SZO-leden zonder e-mail en/of internet, werd een gedrukte versie van het clubblad ge-

stuurd. Vanuit het bestuur worden altijd de vaste rubrieken “voorwoord van de voorzitter”, “bestuurs-
mededelingen”, “onze jarigen”, “spelregels veld” en “spelregels zaal” verzorgd. Het clubblad werd in 2023 

opnieuw als een digitale bladerbare pdf-versie uitgegeven. In 2023 werd de druk en de lay-out wederom 
verzorgd door de secretaris, zoals dit op de ALV van 27 maart 2017 werd besloten. De SZO-leden die iets 
van zich willen laten horen, kunnen en mogen altijd kopij aanleveren. De secretaris c.q. het bestuur zal 

dan beoordelen of er ruimte in het clubblad is om het artikel al dan niet te plaatsen aangezien zij zich 
het recht voorbehouden om correcties door te voeren en/of censuur toe te passen. Het bestuur van de 

SZO is heel kritisch naar zich zelf en ook naar anderen, maar wenst geen “vuile was” buiten te hangen. 
 

De Technische Commissie 
 

In het bestuur werd in 2009 besloten om de werkzaamheden van de Technische Commissie (TC) voor 
eigen rekening te nemen. De verenigingsactiviteiten werden tot de Algemene Ledenvergadering van 2017 

vanuit het bestuur door de beide portefeuillehouders aangestuurd. Op de ALV van 27 maart 2017 werd 
weer een nieuwe Technische Commissie geïnstalleerd. Inmiddels bestaat de Technische Commissie uit 
de heren Ivor Knol, Arjen van ’t Slot, William Smit en Remco Jongman. Op de ALV van 27 maart 2023 

traden Ivor Knol en William Smit af en werd Evert Aukema in de TC benoemd. De TC zoekt nog een SZO-
lid om de andere plaats in de TC in te nemen. In de loop van het jaar trad Reiny Griemink toe tot de TC. 

De TC heeft in 2023 niet alle activiteiten kunnen organiseren die men voor ogen had in verband met de 
Covid-19-pandemie. Het nieuwe bestuurslid Jarno Schoonhoven is namens het bestuur de portefeuille-
houder die de TC aanstuurt. Door de installatie van de Technische Commissie wordt het bestuur enigs-

zins ontlast en krijgt zij weer meer tijd voor andere dingen. De organisatie van de thema- en spelregel-
avonden worden thans mondjesmaat weer voortgezet, De voormalige portefeuillehouder Technische 

Zaken, Hans van Bruggen verzorgt samen met Jarno nog wel de aanstellingen van de arbitrale trio’s 
t.b.v. de Beltona Cup en de Onder 23 competitie van v.v. VSCO ’61. Deze competities zijn aan het begin 
van het seizoen 2023-2024 ook weer opgepakt. 
 

De Kascommissie 
 

Op grond van artikel 22, lid 5, van de Statuten en artikel 24, lid 3, van het Huishoudelijk Reglement 
moet de financiële administratie van het bestuur van de vereniging, dat wordt verzorgd door de penning-
meester, worden gecontroleerd door een kascommissie. In het verslagjaar gebeurde dat ook voordat de 

Algemene Ledenvergadering werd gehouden. Op de Algemene Ledenvergadering bracht de kascommissie 
bij monde van de heer R. (René) Heeringa verslag uit. De kascommissie, in 2023 bestaande uit de heren 

I.M. (Ivor) Knol en René Heeringa stelde de Algemene Ledenvergadering, in Kampen bijeen, voor om het 
bestuur, in casu de penningmeester, décharge te verlenen, dat gepaard ging met een applaus. De heer 
Knol trad reglementair af en de heer Heeringa werd herbenoemd. Reservelid J. (Jan) Jongman werd in 

de kascommissie benoemd. De heer F.M. (Fred) Mulder uit Heerde bood zich desgevraagd spontaan als 
nieuwe reserve aan. 
 

De Kerstbingo 
 

De traditionele Kerstbingo van de Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. (SZO) werd gehouden op vrijdag 

22 december 2023.  
 

Het bestuur van de SZO kan ook in 2023 terug zien op een goed bezochte Kerstbingo, ondanks dat er 
een aantal SZO-leden afwezig was door andere verplichtingen. De erevoorzitter vierde zijn 50-jarig 
huwelijksfeest, een andere ere-lid had verplichtingen voor zijn mannenkoor, maar er waren ook enkele 

leden van de SZO, die vanwege ziekte of werk niet aanwezig konden zijn. We konden nog geen nieuwe 
leden verwelkomen, maar dat zal volgend jaar vast anders zijn. 
 

Maar de andere vaste bezoekers van de Kerstbingo waren aanwezig, zodat de opkomst toch nog redelijk 
goed mag worden genoemd. De familie Jongman had ook dit keer voor hele mooie prijzen gezorgd. 
 

De koffie met cake en twee consumptiemunten waren voor rekening van de penningmeester van de SZO. 

Er hadden circa 47 personen, inclusief bestuur, organisatie en introducés, de moeite genomen om naar 
Kampen af te reizen. De leiding van deze avond was evenals de vorige keer weer in handen van de 
voorzitter Wout Jongman, geassisteerd door de secretaris Jan Lahuis.  
 

Het was weer een gezellig samenzijn van de SZO, zodat het bestuur kan terug zien op een geslaagde 

clubavond van de SZO. 
 

Na afloop nam de – volgend jaar – aftredende secretaris het woord. Hij refereerde aan het feit, dat een 

bestuurder van een vereniging alleen kan functioneren als hij of zij volledig wordt gesteund door het 
thuisfront. Daarom wil hij deze laatste keer dat hij in functie is als secretaris een aantal dames 
bedanken. 
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Wilma Jongman is al jaren de steun- en toeverlaat van Wout. Eerst heel veel jaren als lid van de redactie 

van het clubblad van de SZO en nu al weer geruime tijd achter de huidige voorzitter, maar ook als vaste 
kracht achter de schermen bij de organisatie van de Kerstbingo. Jan dankt haar voor haar inzet en 

overhandigt haar een boeket mooie bloemen.  
 

Jan richt zich tot Petra, de vrouw achter de potentiële opvolger van de secretaris, Remco Jongman. Hij 

zegt dat zij er rekening mee moet houden, dat zij Remco een paar uur in de week zal moeten missen. 
Niet zo zeer, dat hij niet thuis is, maar wel dat hij voor de SZO bezig is op zijn computer. Ook zij 

ontvangt een leuk boeket bloemen. 
 

Jan zegt dat ook Lindsey Jongman, de vrouw van Melvin Hilverts, haar moeder altijd heeft bijgestaan bij 

het inkopen doen van leuke prijzen voor de Kerstbingo van de SZO. Jan overhandigt ook Lindsey een 
welverdiend boeket bloemen. 
 

Tot slot richt hij zich tot Betsy Pietersma. Zij staat altijd achter de bar bij een activiteit van de SZO, zoals 
de Kerstbingo of de Algemene Ledenvergadering. Zij was ongeveer 55 jaar geleden één van de eerste 

vrouwelijke scheidsrechters van de SZO. Ook zij krijgt een boeket bloemen. 
 

De voorzitter Wout Jongman zegt dat het weer een hele gezellige Kerstbingo was. We misten wel een 
aantal leden, maar dat maakt de pret er niet minder om. Hij dankt het personeel van KHC voor de goede 
zorgen en dankt iedereen voor zijn of haar komst en wenst iedereen wel thuis.  
 

Onderscheidingen 
 

In 2023 werden ook weer diverse mensen onderscheiden en gehuldigd. Dit gebeurde zoals gewoonlijk op 
de Algemene Ledenvergadering van 27 maart 2023. Voor de bijzonderheden en de details verwijs ik naar 
de tekst van de paragraaf “Algemene Ledenvergadering 2023”, waarin hieraan aandacht werd besteed. 
 

De website van de SZO 
 

De (directe) informatievoorziening naar onze leden geschiedt in de eerste plaats mondeling op de trainin-
gen, vervolgens via de WhatsApp-groepen, Facebook, Instagram, Twitter en schriftelijk via convocaties, 

brieven, e-mails, de website en het clubblad. Tot slot voor de leden, die niet over een computer beschik-
ken via de gewone post. De secretaris tracht namens het bestuur iedereen zo goed mogelijk te bereiken 
en te informeren. 
 

Maickel Dijkstra is nog steeds de webmaster van onze website en de secretaris Jan Lahuis zorgt voor het 

dagelijkse beheer. René van der Elst is, als vertegenwoordiger namens het bestuur het eerste aanspreek-
punt voor de webmaster maar ook voor de leden. De website van Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o., 
waar we trots op mogen zijn, wordt regelmatig bezocht. 
 

De website zal gaandeweg ook steeds meer informatie – ook vanuit het verleden – gaan bevatten. Alle 

digitale nummers van het Clubblad “Scheidsrechterskontakt” van de SZO staan nu op de website 
gepubliceerd.   
 

De SZO-leden worden dan ook verzocht om de nieuwe website www.szozwolle.nl regelmatig te gaan 
bezoeken, zodat zij op de hoogte blijven van het “wel en wee” van de vereniging. 
 

Door de ingebruikname van de website wordt geen gebruik meer gemaakt van de website van de COVS. 
Alle artikelen zijn verwijderd en er is alleen door middel van een link nog een verwijzing naar onze eigen 

website. Op onze website zijn eveneens verwijzingen aanwezig naar de websites van de COVS en KNVB. 
In 2023 werden ook links op de website geplaatst naar adverteerders en sponsoren. Van de donateur-
verenigingen – de voetbalverenigingen die ons steunen – wordt het logo op onze website gepubliceerd. 
 

COVS District Oost - Bestuur COVS Nederland (BCN) 
 

Na het afschaffen van de Districten van de COVS, wordt er zo nu en dan een Bestuurdersoverleg met de 
COVS-groepen belegd. Meestal is dat ter voorbereiding van de Jaarlijkse Algemene Vergadering (JAV) 

van COVS Nederland. In 2023 werd geen Voorzittersoverleg gehouden. Er werd alleen een “Rondje langs 
de velden” gehouden. Een overlegbijeenkomst met het Bestuur COVS Nederland (BCN) op 28 augustus 
2023 in het clubhuis van de Scheidsrechtersvereniging Apeldoorn. 
 

KNVB District Noord - Oost 
 

De COVS-groepen kregen geen uitnodigingen meer voor de te houden scheidsrechtercursussen. Hierdoor 
komt de werving van nieuwe COVS-leden onder druk te staan. In de cursussen, gedoceerd door de KNVB, 
worden jonge mensen – met name bij voetbalverenigingen – opgeleid tot scheidsrechter. De KNVB is enigs-

zins tot inkeer gekomen. De COVS-groepen worden weer in de gelegenheid gesteld om de laatste cursus-
avonden te bezoeken. 
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Het bestuur van de SZO heeft echter wel een andere werkwijze geïntroduceerd. Het bestuur heeft alle 

voetbalvereniging in ons werkgebied aangeschreven. Enerzijds voor een donatie, anderzijds om te laten 
weten, dat de SZO een toegevoegde waarde kan hebben bij de clubarbitrage van deze clubs. 
 

De Scheidsrechtersvereniging Zwolle e.o. onderhield altijd goede contacten met de KNVB District Oost.  
In verband met de Coronacrisis zijn de contacten heel beperkt gebleven, maar zijn in 2023 wel weer 

opgepakt. 
 

Sluiting 
 

Alhoewel we beperkt waren in ons doen en laten door de naweeën van de Covid-19-pandemie kan het 

bestuur van de SZO toch heel tevreden terug kijken op het jaar 2023. Er is vanuit de achterban nog 
steeds veel waardering voor het bestuur van de SZO, mede ook de wijze waarop e.e.a. wordt uitgevoerd 
en hoe met de leden wordt gecommuniceerd. Het bestuur van de SZO zal die trend ook volgend jaar in 

het Jubileumjaar 2024 voortzetten.  
 

We zullen ook fouten hebben gemaakt. Niemand is feilloos. Ziet u dergelijke fouten, dan bied ik daarvoor 
mijn excuses aan, maar verzoek u ook om deze fouten kenbaar te maken, zodat deze kunnen worden 
gecorrigeerd, in de hoop ze in het vervolg te voorkomen. 
 

Alle activiteiten, die in 2023 hebben plaatsgevonden, heb ik met mijn (laatste) Jaarverslag, dat voor u 

ligt, voor het voetlicht trachten te brengen. Ik hoop dat u dit Jaarverslag 2023 met plezier heeft gelezen, 
als u hier aan het eind bent gekomen.. 
 
 

Zaandam, 27 januari 2024. 
 
 

Namens het bestuur SZO, 

 
 

 
 
 

 
 

 
de secretaris Jan Lahuis. 


